
Matemáticas II    Julio 2021 
 

PROBLEMA 5. Dados los puntos  P(1, 1, 0),  Q(2, – 1, 1) y R(α, 3, – 1) se pide:  

a) La  ecuación  del  plano que contiene a P, Q y R cuando α = 1 y la distancia de dicho 

plano al origen de coordenadas.    (3 puntos) 

b) La ecuación de la recta  r  que pasa por  R cuando α = 1 y es paralela a la recta  s  que 

pasa por  P  y  Q.   (4 puntos) 

c) Los valores de  α  para los cuales  P, Q y R están alineados y la ecuación de la recta que 

los contiene.    (3 puntos) 
 

Solución: 

a)  ¿plano π   que contiene los puntos   P,  Q  y  R  para α = 1?  

P(1, 1, 0),  Q(2, – 1, 1) y R(1, 3, – 1) 

Del plano  π  conocemos  
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La ecuación del plano  π  será:   
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Por tanto, la ecuación del plano   ππππ :   y + 2 z – 1 = 0 

 

¿Distancia del plano  π  al origen de coordenadas O(0,0,0)? 
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b) ¿recta r /  R ⊂ r   y  r // s {P y Q ∈ s}? 







−

−→=→→−=

→

→→→→

),,(

),.,(
:

),,(//),,(

121v

131RPunto
rrectalaDe

121vvvsrcomo121PQv

r

rsrs

 

Por tanto, r: 
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¿d(r,s)? 
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c) ¿α / P, Q y R estén alineados? 

P, Q y R están alineados cuando  PRPQ //  

P(1, 1, 0),  Q(2, – 1, 1) y R(α, 3, – 1) 
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Para este valor de  α, la ecuación de la recta que contiene a P, Q y R es: 

{escogiendo como punto  P  y como vector director PQ } 
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Solución:  P, Q y R estén alineados cuando  αααα = 0   y  

la ecuación de la recta que los contiene es 
1

z

2

1y

1

1x
=

−

−
=

−
. 


